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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Frauke Tengler (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin für Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Bedeutung der EXPO 2000 für Schule und Unterricht

1. Welche Bedeutung misst die Landesregierung der EXPO 2000 für Schule

und Unterricht bei?

Die Landesregierung misst der EXPO 2000 für Schulen eine hohe Bedeutung bei.

Sie sieht für Klassen und Schulen gute Möglichkeiten, unterrichtliche Inhalte durch

das breite, sehr anschauliche und handlungsorientierte Angebot der EXPO zu e r-

gänzen.

2. Hat die Landesregierung gezielt pädagogische Konzepte erarbeitet, um

die Schülerinnen und Schüler auf die EXPO vorzubereiten?

Wenn ja: Wie sehen diese im Einzelnen für die verschiedenen Schularten

und Altersstufen aus?
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Nein. Der Landesregierung ist schon lange bekannt, dass die EXPO 2000 in Zu-

sammenarbeit mit dem Schroedel Schulbuchverlag aus Hannover qualifizierte Unter-

richtsmaterialien und Konzepte entwickelt und diese interessierten Lehrkräften über

das Internet kostenlos zur Verfügung stellt. Außerdem wurde an alle Sekundarstu-

fenschulen des Landes eine CD-Rom geschickt, die die wesentlichen Daten und

Materialien zur EXPO enthält. Die Erarbeitung eigener Materialien, die einen hohen

Kostenaufwand verursacht hätte, erübrigte sich damit. Beratung erhalten Lehrkräfte

bei der Service-Hotline 01805-392000. Unterrichtsmaterialien sind auch im Internet

abrufbar unter: www.expo2000.de/Schule

3. Beabsichtigt die Landesregierung, Schulklassen einen Besuch der EXPO

zu ermöglichen?

Wenn ja: Wie viele Mittel werden dafür im Landeshaushalt bereitgestellt?

Ja. Für Schulklassen besteht die Möglichkeit, die EXPO 2000 im Rahmen der gült i-

gen Bestimmungen zu besuchen. Spezielle Angebote der EXPO sowie der DB und

Busunternehmen für Schulklassen ermöglichen einen kostengünstigen Besuch der

Weltausstellung. Über den jeder Schule zugewiesenen „Wandermitteletat“ hinaus

stehen für die EXPO keine besonderen Haushaltsmittel zur Verfügung.

3a. Wurden die Schulen über die Möglichkeit einer Sonderförderung des

EXPO-Besuches informiert?

Ja. In der Beilage des Nachrichtenblattes Januar 2000, „Schule aktuell“, wurden die

Schulen über die besonderen Möglichkeiten, die die EXPO 2000 anbietet, durch das

Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Forschung und Kultur umfassend informiert.

3b. Bis wann müssen die Mittel für den EXPO-Besuch beantragt werden?

Welches Genehmigungsverfahren wird zu Grunde gelegt?

Vgl. Antwort zu Frage 3.

3c. Besitzt die Landesregierung Kenntnis davon, wie viele Schulen einen

Besuch der EXPO planen? Liegen bereits entsprechende Anträge vor?
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Nein. Es ist auch nicht geplant, die Schulen mit einer entsprechenden statistischen

Erhebung zu belasten.

3d. Werden die EXPO-Besuche in den Schulen gesondert vorbereitet?

Vgl. Antwort zu Frage 2.

3e. Mit welchen Kosten pro Kind haben die Eltern für den EXPO-Besuch

durchschnittlich zu rechnen?

Die ermäßigten Kosten für den Eintritt betragen DM 29,-- pro Schülerin oder Schüler.

Zusätzlich müssen die Eltern mit Reisekosten, die abhängig von der Wahl des Ve r-

kehrsmittels und der Entfernung sind, rechnen.


